
速さ

　　速さ

     速度を求めましょう。

答え （　　　　　　　）
①　２１０km の道のりを５時間で走るオートバイの時速。 

年　　　組　　番 
 

名前 

6-8-1

答え （　　　　　　　）
②　１４４km の道のりを４時間で走るバスの時速。 

答え （　　　　　　　）

③　８０４km の道のりを６時間で走る特急列車の時速。 

答え （　　　　　　　）
④　１６５０m の道のりを２５分で歩く人の分速。 

答え （　　　　　　　）
⑤　３km の道のりを１５分で走る自転車の分速。

答え （　　　　　　　）
⑥　６８０m の道のりを４０秒で走る馬の秒速。 

答え （　　　　　　　）
⑦　１km の道のりを５０秒で飛ぶ鳥の秒速。 

     下の表にあてはまる数を書きましょう。
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２



速さ

　　道のり

答え （　　　　　　　）

①　時速４８km で走る列車が、 ２時間で進む道のり。

年　　　組　　番 
 

名前 

6-8-2

答え （　　　　　　　）

②　時速３０km で走るぞうが、 ４時間で進む道のり。

答え （　　　　　　　）

③　分速７０m で歩く人が、 ２０分間に進む道のり。

答え （　　　　　　　）
④　分速２５０m で走る自転車が、 １時間に進む道のり。

答え （　　　　　　　）

⑤　秒速１５m で走る電車が、 ２分間に進む道のり。

式

式

式

式

式

     道のりを求めましょう。

     分速６００ｍのモノレールは、 ５分間に何㎞進みますか。

答え （　　　　　　　）
式

答え （　　　　　　　）

式

４８×２＝９６

３０×４＝１２０

７０×２０＝１４００

２５０×６０＝１５０００

１５×１２０＝１８００

６００×５＝３０００
１０００ｍ＝１㎞
３０００ｍ＝３㎞

４×３０＝１２０

９６㎞

１２０㎞

１４００ｍ

１５０００ｍ
（１５㎞）

１８００ｍ

３㎞

１２０ｍ

１

２

３     札幌ドームでは、 可動式でサッカー場が出てきます。 サッカー場は３４個の
　　 車輪を使って、 分速４m で移動します。  ３０分では、 何ｍ移動しますか。

さっ　ぽろ



速さ

　　時間

答え （　　　　　　　）

①　時速３８km で進む船が、 ２２８㎞進むのにかかる時間。

年　　　組　　番 
 

名前 

6-8-3

答え （　　　　　　　）

②　分速１８km で飛ぶ飛行機が、 ９０㎞進むのにかかる時間。

答え （　　　　　　　）

③　分速８５０m で飛ぶツバメが、 ２５５０ｍ進むのにかかる時間。

答え （　　　　　　　）
④　秒速１７m で走る犬が、 １０２ｍ進むのにかかる時間。

答え （　　　　　　　）

⑤　秒速２０m で泳ぐイルカが、 ２㎞進むのにかかる時間。

式

式

式

式

式

     時間を求めましょう。

     自転車で、 秒速３ｍで３６０ｍ走ると、 何分かかりますか。

答え （　　　　　　　）
式

     みずべーともっくは、 家から泉の森へ行きます。
     みずべーは分速６０ｍ、 もっくは分速７５ｍで歩き
     ます。 どちらが速く着きますか。

答え （　　　　　　　）

式

泉の森

もっくの家

みずべーの家

泉の森まで
１４２５ｍ

泉の森まで
１２００ｍ

２２８÷３８＝６

９０÷１８＝５

２５５０÷８５０＝３

１０２÷１７＝６

２０００÷２０＝１００

３６０÷３＝１２０
６０秒＝１分
１２０秒＝２分

もっく　１４２５÷７５＝１９
みずべー　１２００÷６０＝２０

６時間

５分

３分

６秒

１００秒
（１分４０秒）

２分

もっく

いずみ

１

２

３



速さ

　　時間と道のりの関係

こころんは、 分速１４㎞で飛べます。 飛んだ時間と飛んだ道のりの関係を
調べましょう。

①　飛んだ時間を x 分、 飛んだ道のりを y ㎞として、 道のりを求める式を
     書きましょう。

年　　　組　　番 
 

名前 

6-8-4

②　x が１、 ２、 ３、 …６と変わると、 y はそれぞれいくつになりますか。
    下の表にまとめましょう。

③　飛んだ道のりは、 飛んだ時間に比例していますか。

④　x が８.５のときの、 y の値を求めましょう。 また、 y が２１０の時の x の値を
　　 求めましょう。

⑤　飛んだ時間が１分ずつ増えると、 飛んだ道のりは何 km ずつ増えますか。

×x　＝　y

飛んだ時間 x( 分 ) １ ２ ３ ４ ５ ６

飛んだ道のり y( ㎞ )

【x が８.５のとき】 　　式　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え

【y が２１０のとき】　　式　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答え

１４

１４ ２８ ４２ ５６ ７０ ８４

比例している

y＝１４×８.５＝１１９

x＝２１０÷１４＝１５

１４㎞

１１９㎞

１５分

あたい



速さ

　単位量あたりの計算

     Ａのお店では５分間で１２０枚、Ｂのお店では１時間に１５００枚写真を印刷
     することができます。

①　Ａのお店では１分間あたり何枚印刷できるでしょうか。

年　　　組　　番 
 

名前 

6-8-5

②　Ｂのお店では１分間あたり何枚印刷できるでしょうか。

③　速く印刷できるのは、 どちらのお店でしょうか。

答え （　　　　　　　）
式

答え （　　　　　　　）
式

答え （　　　　　　　）

     もっくは４日間で７４０回、 こころんは１週間で１１９０回なわとびをしました。
　　 １日あたりとんだ回数が多いのはどちらでしょうか。

     おふろに水が入っています。 じゃ口からは５分間に７５Ｌの水が出ています。
     せんをぬいてあるので１２分間に１４４Ｌの水がぬけます。 そのままにしておくと
     おふろの水はあふれるでしょうか。 それともなくなるでしょうか。

答え （　　　　　　　）

【考え方】

答え （　　　　　　　）
式

１２０÷５＝２４

１５００÷６０＝２５

Ｂのお店

もっく　７４０÷４＝１８５
こころん　１１９０÷７＝１７０

７５÷５＝１５
１４４÷１２＝１２
１５－１２＝３
１分間あたりに３Ｌ
ずつたまるので、
あふれる。

あふれる

２４枚

２５枚

もっく

１

２

３

まい



速さ

　力をつけよう

①  もっくは、 スキーで３㎞の斜面を４分ですべりおりました。 もっくのすべる速さの
　　 分速と秒速を求めましょう。

年　　　組　　番 
 

名前 

6-8-6

分速 （　　　　　　　）
式

答え （　　　　　　　）
式

③  時速１２０㎞で走る特急電車が８４０㎞走るのに、 何時間かかりますか。

⑤  Ａ地点でピストルを打つと、 ４秒後にＢ地点でピストルの音が聞こえました。
　　音速 （１秒間に音の伝わるきょり） は、 秒速何ｍですか。

答え （秒速　　　　　ｍ）

式

秒速 （　　　　　　　）

②  高速道路を時速７５㎞で３時間走ると、 何㎞進みますか。

答え （　　　　　　　）
式

④  分速５００㎞のロケットで、 月まで３０００００㎞飛ぶと、 何分かかりますか。
　　 また、 それは、 何時間ですか。

分　　 （　　　　　　　）
式

時間  （　　　　　　　）

ＢＡ

１３６０ｍ

３０００÷４＝７５０

７５０÷６０＝１２．５

７５０ｍ

１２．５ｍ

７５×３＝２２５
２２５㎞

８４０÷１２０＝７
７時間

３０００００÷５００＝６００
６００分
１０時間

１３６０÷４＝３４０

３４０

しゃ　めん


